



仙境古村 稻香岱头

——松阳县叶村乡岱头村

岱头村位于松阳县叶村乡，距县城约20公里，地处国家级生态示范区、松阳县东坞水库重点饮用水源发源地，海拔860米。这里群山环抱、清泉叮咚、梯田层叠、云遮雾绕，被誉为“仙境中的小山村”。全村人口382人，村民以种植水稻、香榧、茶叶为主，是浙江省海拔最高的高山生态水稻专业村和香榧产业特色村。

岱头村始建于明洪武年间，距今已有600余年历史，是第三批中国传统村落。全村保有县级以上文物保护单位(点)4处、历史文化建筑11

处。民风淳朴，民俗独特，非物质文化遗产丰富，有“毛洞主仁戏”、太平龙灯、求雨、祭天敬神、迎神祈福等传统民俗。

岱头村积极开展“五水共治”，淘汰吊瓜等高污染低效产业，大力开展高山生态水稻150亩，2015年以每公斤10元的高价被抢购一空。优美的高山生态稻田景观吸引了大量游客前来观赏，体验农事，走出了一条以农业转型升级带动生态保护和生态经济双赢的绿色生态发展新路子。



丽水市人民政府公报

GAZETTE OF THE PEOPLE'S GOVERNMENT
OF LISHUI MUNICIPALITY

2015

第10期(总第123期)



黄志平在开发区第一中小学召开座谈会

黄志平在第31个教师节前夕走访慰问一线教职工时强调 聚焦教育 办好教育

在第31个教师节来临之际，9月9日上午，市委副书记、市长黄志平走访慰问一线教职工，并通过他们，向全市教育工作者致以节日问候。黄志平强调，要聚焦教育，整合资源，形成合力，推进我市教育事业进一步发展；要脚踏实地解决问题，真抓实干做好服务，推动我市教育质量再上新台阶。

副市长戚永远陪同走访慰问。

黄志平一行先后来到丽水职业技术学院、丽水市文元高级中学、丽水市南城实验幼儿园和丽水开发区第一中（小）学，实地调研当前院校建设中面临的校园基建、新教改、教育资源扩充等问题。调研中，黄志平走进教师和学生当中，与他们热情交谈。黄志平说，在全市广大教育工作者的辛勤努力下，近年来，全市学校的软硬件有了大幅改善，办学特色日益突出，教育质量上了新台阶。市委市政府对大家的勤勉工作充分肯定，对大家的辛劳付出深表感谢。在教师节来临之际，祝全市广大教育工作者节日快乐，身体健康，阖家幸福。希望大家今后能一如既往爱岗敬业，教育引导孩子们健康、快乐成长，培养出更多德才兼备的优秀人才。

随后，黄志平召集市编办、财政局、国土局、人力社保局、建设规划局、征收办等相关职能部门负责人召开座谈会，面对面听取一线教职工的意见建议。四所学校负责

人，两位教师代表谢涛、朱文春在座谈会上发言。在听取这些意见建议后，黄志平现场办公，当即分解责任，交办任务，为学校和老师解决实际困难。

黄志平强调，聚焦教育是党委政府分内之事，也是发展之需、群众吁求。要聚焦教育，就必须要营造出尊师重教的浓厚氛围。要不断优化落实好各项人才政策，打造一支师德高尚、业务精湛、充满活力的高素质教师队伍；要立足丽水实际，进一步加强教育基础设施投入，为全市学子提供更加优越求学条件；要立足长远，注重教育发展规划编制，为全市教育事业发展提供长效保障。

黄志平要求，办好教育是党委政府应尽之责，必须脚踏实地，坚持问题导向，针对当前存在的困难难题，逐项加以解决，逐个加以破解。针对教学用地用房不足的问题，规划部门要和教育部门加强沟通衔接，合理规划编制，在城市发展逐步加以解决。针对教师编制、教学人才紧缺问题，相关部门要深入研究，拓展思维，合理整合资源，探索推进教育公、民联办。针对涉及的教育事业项目建设，已开工的项目要加快推进，已谋划的项目要抓紧落地开工。

黄志平最后强调，教育是最大的民生工程，是面向未来的事业。各个学校办学中遇到的具体困难，各职能部门要按照职责分工，主动服务，精准服务，尽力帮助解决。



会议现场

深入推进“农金改”助推丽水“绿富美” 全市农村金融改革试点工作领导小组成员扩大会议召开 王永康讲话 黄志平主持

9月16日下午，全市农村金融改革试点工作领导小组成员扩大会议在丽水召开。市委书记王永康出席并讲话，强调要以打造全国样板和引领示范的要求，深入推进全国农村金融改革试点工作，释放更多改革成果红利，助推丽水加快实现“绿富美”。

市委副书记、市长黄志平主持会议。市领导毛子荣、徐子福出席。

会上，市“农金改”领导小组办公室汇报了一年来改革试点进展，介绍了下一步打算。有关县区、市直部门单位及银行业机构代表在会上作经验交流发言。

要充分肯定成绩，坚定信心推进改革工作。在讲话时，王永康对全市“农金改”进展予以肯定，我市按照“政府主导、人行牵头、部门配合”的工作机制，改革内容逐步升级，改革体制更顺、改革步子更快、改革举措更实、改革实惠更多、改革影响力更广。同时，也要看到“农金改”推进过程中还存在着工作不平衡、配套政策落实不够到位等问题，要引起高度重视，认真研究解决。

要先行先试，大胆创新求突破。王永康强调，要切实把握“先行先试、积极稳妥”原则，在思想认识上进一步重视，在工作推进中注重经验总结，在政策上继续努力向上争取，以更加积极主动的态度和意识，推动“农金改”向纵深发展。当前，相关单位、部门要积极向上级部门沟通对接，争取列入全省“两权”（农村土地承包经营权和农

住房财产权）抵押贷款、农民合作经济组织体系、林权抵押贷款风险补偿等试点，推动“农金改”取得新突破新发展。

要把握重点，更好释放改革成果红利。王永康强调，各地各部门要在深化“三体系、一平台”建设上下功夫。要深化农村产权融资体系建设，不断扩大农村有效抵押物，全年确保完成新增15亿元抵押贷款目标。要构建多层次农村担保组织体系，加快政府出资设立的融资性涉农担保组织和村级互助担保组织建设。要以“四信”（信用县、乡、村、户）创建为载体，优化城乡一体化农村信用体系建设。要重视农村金融服务站建设，推动金融服务下沉和普惠金融实效。

要群策群力，一以贯之抓好试点工作。王永康要求，要进一步加强组织领导，强化要素保障，加强督查考核，有效落实深化改革的各项任务。同时，要注重金融风险防范，确保不发生区域性、系统性风险。

黄志平在主持会议时要求，要有目标意识，对照“五年规划”，落实年度要点，以项目化、指标化要求，保质保量完成今年改革试点任务；要有创新意识，以理念、机制和实践创新，激发改革活力，让改革试点工作基础更扎实；要有风险意识，在改革试点推进中，注重防范和控制金融风险。